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УДК 504.05 

ВПЛИВ ВЕТЕРИНАРНИХ КЛІНІК 

НА НАВКОЛИШНЄ ПРИРОДНЕ СЕРЕДОВИЩЕ 

 

Сєрікова Олена Миколаївна, 

Кандидат технічних наук 

Сальтевський Сергій Іванович, 

Студент 

Національний університет цивільного захисту України 

м. Харків, Україна 

 

Анотація: Розглянуто вплив діяльності клінік ветеринарної медицини на 

навколишнє середовище. Визначено, що застарілі методи поводження з 

відходами, відсутність достатньої кількості ліцензованих підприємств по 

утилізації медичних відходів, відсутність доступних цін на вказані послуги 

змушують ветеринарні клініки ухилятися від екологічно безпечних способів 

утилізації медичних відходів.  

Ключові слова: екологічна безпека, медичні відходи, ветеринарні 

клініки, природоохоронні заходи, навколишнє природне середовище. 

Вступ 09 липня 2023 року набирає чинності Закон України «Про 

управління відходами» згідно якого відходи, що утворюються внаслідок 

здійснення діяльності з ветеринарної практики відносяться до медичних 

відходів [1]. Таким чином, необхідним та актуальним є дослідження впливу 

діяльності ветеринарних клінік на довкілля для підвищення рівня екологічної 

безпеки міст. Результатом таких досліджень має бути розробка та 

впровадження інноваційних природоохоронних заходів, підкріплених змінами 

до законодавчої бази. 

Усе більше мешканців міст в останні роки вирішують мати тварин-
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компаньйонів з метою забезпечення спілкування з тваринним світом та 

отримання позитивних емоцій. Водночас, ці тварини потребують лікування та 

профілактичних заходів для збереження їхнього здоров'я. Це призводить до 

зростання кількості відвідувань ветеринарних клінік та збільшення 

навантаження на них. Беззаперечно, що клініки відіграють важливу роль у 

ветеринарно-санітарному та епізоотичному благополуччі, однак їх діяльність 

також пов’язана із потенційно небезпечним впливом на навколишнє 

середовище, в тому числі від створення медичних відходів. Дослідження, 

моніторинг та забезпечення належного стану поводження з медичними 

відходами від діяльності ветеринарних клінік є необхідним для забезпечення 

екологічної безпеки об’єктів довкілля.  

Найбільш потужне утворення в діяльності ветеринарних клінік 

забруднюючих речовин, залишки яких попадають у стічні води спостерігається 

під час проведення лікувальних процедур: кров та інші біологічні рідини, 

залишки використаних ветеринарних препаратів, хімічних засобів дезінфекції 

та стерилізації. Серед твердих відходів за обсягом переважають одноразові 

медичні шприці разом з голками та одноразові рукавички, на яких також 

маються залишки біологічного походження тварин, ветеринарних препаратів, 

засобів дезінфекції та стерилізації, які підлягають утилізації спеціалізованими 

підприємствами, що мають відповідну ліцензію [2]. Середньостатистичний 

ветеринарний лікар використовує на місяць в середньому близько 700 

одноразових шприців та близько 320 пар одноразових рукавичок. 

В невеликій кількості утворюються й такі відходи біологічного 

походження як: залишки вовни, зубів, плаценти, інших тканин та органів 

тварин, що також підлягають утилізації спецпідприємствами, але кількість їх 

дуже мала, а ціни на їх послуги дуже великі. Застарілі технології та способи 

проведення дезінфекції та стерилізації у клініках, недостатня кількість 

ліцензованих підприємств із сортування, зберігання та утилізації медичних 

відходів, а й відповідна завищена ціна на ці послуги змушують ветеринарні 

клініки ухилятися від дотримання встановленого порядку поводження з 
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відходами [3]. 

Необхідним є впровадження управлінських та інженерних заходів з 

попередження та мінімізації негативного впливу на навколишнє середовище. 

Важливим також є контроль за дотриманням умов здійснення ветеринарної 

практики та за виконанням норм санітарного та природоохоронного 

законодавства в ветклініках щодо сортування й накопичення медичних відходів 

[4]. Для зниження скидів в стічні води потрібно виконати низку 

природоохоронних заходів, таких як заміна хімічно-небезпечних засобів 

дезінфекції та стерилізації на безпечні: застосовувати перекис водню, 

озонатори та ультрафіолетові лампи, запровадити автоклавний спосіб 

стерилізації.  

Наявність договору зі спеціалізованими підприємствами на утилізацію 

медичних відходів необхідно внести до ліцензійних умов проведення 

господарської діяльності з ветеринарної практики або розглянути питання щодо 

можливості знищення після стерилізації одноразових шприців, рукавичок та 

подібних засобів іншими суб’єктами господарювання, що не обов’язково мають 

ліцензію на цей вид діяльності. 
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